

为了民族复兴·英雄烈士谱



这是彭家珍生前用过的钢笔(右)和铜质镇纸(资料照片)。新华社发

彭家珍·慷慨赴死为共和

在成都市青白江区城厢镇的彭大将军专祠内,一座高达近10米的石碑矗立其间,碑身南面书有“彭大将军家珍烈士纪念碑”,东面写着“先烈彭大将军殉国纪念碑”。

1912年1月26日的深夜,北京西北北罗厂,清朝顽固派首领良弼家宅门口响起猛烈的爆炸声。23岁的京、津同盟会军事部长彭家珍只身深入虎穴,用土制炸弹将良弼炸死,自己则英勇捐躯。

彭家珍,字席儒,四川金堂人(今青白江区城厢镇人),1888年4月9日出生。1906年毕业于四川武备学堂,后赴日本考察学习军事,在日本期间加入中国同盟会,接受孙中山先生倡导的革命思想。

1912年1月1日,中华民国临时政府在南京成立,孙中山出任临时大总统,但清王朝以良弼为首的顽固派不甘失败,组织“宗社党”拼力反抗革命。良弼是“宗社党”领袖,他坚决反对清廷与革命政府议和,欲集结十万清军与革命军决一死战。

为了扫清革命阻碍,彭家珍自告奋勇,决定舍身前往刺杀良弼。彭家珍通过调查发现,良弼的亲信弟子、奉天讲武堂监督崇恭与自己外表相似,可以假扮他去见良弼,于是便印了崇恭的名片,又购买了一套清军官服。

1912年1月26日晚,当良弼乘坐的马车回到府邸门前,良弼正从马车上迈下一只脚时,一个身着清军官服的青年人迎上来递上一名片。良弼觉得不认识眼前这个人,诧异之间欲转身快步回府。突然,青年人掏出一枚炸弹,一声巨响后,良弼应声倒地,左腿当即被炸断。一块弹片也击中了青年人的头部,他不幸壮烈牺牲。这个青年正是彭家珍,时年23岁。两天后,良弼伤重死去,同时殒命者还有其八名卫兵。

那是一个为革命慷慨赴死的年代。爆炸行动前,彭家珍写好绝命书,连同账簿和现洋200元装入皮包内,交给同志。“共和成,虽死亦荣;共和不成,虽生亦辱。与其生受辱,不如死得荣。”这是彭家珍留下的生命绝唱。

烈士的鲜血没有白流。在爆炸行动十多天后,清朝宣统皇帝下诏宣布退位,中国2000多年的封建帝制从此终结。孙中山称赞彭家珍“我老彭收功弹丸”,并追赠其为“陆军大将军”。新中国成立后,毛泽东签发给他家属《革命牺牲军人家属光荣纪念证》,表彰彭家珍“丰功伟绩永垂不朽”。

彭家珍已经牺牲100多年,如今家乡城厢镇的变化非常大。近年来,城厢镇以重点镇建设为契机,以现代产业发展为支撑,以“五区一带”和古镇保护开发的产业发展布局为基础,推动全镇经济社会的不断发展,加快了基础设施建设步伐,人居环境明显改善,初步形成交通方便、环境优美、具有较强辐射力的区域经济文化中心。

文/新华社记者 吴文娟 (新华社成都4月9日电)

君乐宝乳业:

以“四个世界级”助力奶业高质量发展

经济日报·中国经济网记者 许红洲

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——两会精神进企业

还在北京参会时,全国人大代表、全国工商联中国民间商会副会长、君乐宝乳业集团总裁魏立华就要求安排召开集团员工代表大会。一回到石家庄,他就开始在集团宣讲全国两会精神。

君乐宝乳业集团君源奶粉工厂会议室里不时响起热烈的掌声。宣讲从大会盛况、主要精神、党和国家领导人参加河北代表团审议情况等多个方面进行了全面讲解。“两会期间,习近平总书记多次强调要推动经济高质量发展,要把重点放在推动产业结构转型升级上,把实体经济做实做强做优。”魏立华说,这对于君乐宝和中国奶业的发展都具有至关重要的指导意义。

2017年1月24日,习近平总书记到君乐宝在张家口投资的旗帜乳业公司考察,对企业确保质量安全的做法给予充分肯定,并对国产奶粉发展作出重要指

示,提出“让祖国的下一代喝上好奶粉”“希望国产品牌在市场中起主导作用”。在魏立华看来,奶业高质量发展,就是要按照“高标准、创品牌、增强市场竞争力”的要求,做到四个“最”,即质量最优、品牌最强、百姓最放心、消费者最满意。

为了实现高质量发展,君乐宝首创了两个模式:一是率先推出全产业链生产模式。即牧草种植、奶牛养殖、生产加工全产业链一体化生产经营模式,这就确保了产品的安全放心;二是首创“四个世界级”模式,即用世界级先进的牧场、世界级领先的工厂、世界级一流的供应商和世界级食品安全管理体系,确保产

品的高品质,生产出世界级好奶粉。

君乐宝对于奶业高质量发展的践行,为企业和品牌赢得了高速成长,成为近年来国产奶业的一个亮点。“实践证明,奶业高质量发展市场大有空间,企业大有可为。”魏立华说,君乐宝婴幼儿奶粉今年的目标是产销量再翻一番,力争早日实现习近平总书记“希望国产品牌在市场中起主导作用”的嘱托,并逐步走向国际市场。

为了更好地贯彻落实全国两会精神,推动高质量发展,魏立华还在会上提出了酝酿已久的“君乐宝商业准则”。该准则从守法经营、诚信经营,到时刻监督

产品质量安全与开展质量建设、准确记录事实和数据,再到与利益相关方共同成长、积极回报社会、承担社会责任,完整规定了在高质量发展的要求下,君乐宝员工在企业经营中的价值观和行为准则。

宣讲引起了企业职工的普遍共鸣。“听魏总分享全国两会感受,我们也好像身临其境,感受到了这次全国两会的庄严、振奋和务实,对国家的强盛和未来的美好生活更加充满信心,更感到我们作为一名新时代建设者的责任重大、使命光荣。”职工王慧表示。

根据河北省委、省政府的安排,魏立华还将走出企业,到石家庄市鹿泉区等地宣讲全国两会精神。他说,要让两会精神深深扎根进每一个牧场、每一个车间,充分发挥振奋人心的力量,激励和指引每一个人为了使命与责任,为了更加美好的生活不懈奋斗。

今日起全国铁路实行新列车运行图

4月9日,旅客在山东烟台火车站下车出站。据中国铁路总公司消息,全国铁路将于4月10日起实行新的列车运行图。此次调图,铁路部门将充分发挥高铁、普铁路网优势,统筹客货运输市场需求,对客货运力进行进一步科学优化配置。

唐克摄



(上接第一版)根据国际货币基金组织(IMF)的统计,1980年至1995年全球CPI平均上涨高达21.9%,此后显著走低,1996年以来全球CPI平均上涨放缓至4.6%,美国等发达国家的物价水平也呈现出类似的特点,这虽然主要是发达国家货币政策调控的结果,但中国物美价廉的商品也为其平抑价格作出了重要贡献。从美国来看,从中国进口大量质优价廉的商品,帮助其维持较低的通胀水平,提高了美民众特别是中低收入群体的实际购买力。美中贸易委员会研究显示,2015年典型的美国家庭收入为5.65万美元,对华贸易平均为每个家庭每年节省850美元。牛津研究院估计,美自华进口低价商品在2015年帮助美国降低消费物价水平1%至1.5%。

摆脱贫困,对全球减贫的贡献率超过70%,2017年中国贫困发生率下降至3.1%。中国在自身消除贫困的同时,始终力所能及向其他发展中国家提供不附加任何政治条件的援助,支持和帮助广大发展中国家特别是最不发达国家消除贫困。1950年至2016年,中国在自身长期发展水平和人民生活水平不高的情况下,累计对外提供援助款4000多亿元,实施各类援外项目5000多个,举办1.1万多期多期培训班,为发展中国家在培训各类人员26万多名。中国减贫事业的巨大成就,使全球经济增长更加包容。中国是经济全球化的受益者,更是贡献者,中国的发展是世界的机遇。

五、共建“一带一路”为沿线国家带来新发展机遇

中国不仅在理念上坚持了经济全球化方向,共建“一带一路”倡议的提出和推进,更在实践上作出最好的应对。共建

“一带一路”倡议是当前全球范围内最受欢迎的国际公共产品之一。目前,100多个国家和国际组织以不同形式参与“一带一路”建设,80多个国家和国际组织同中国签署了合作协议。“一带一路”国际合作高峰论坛形成了270多项丰硕成果。一大批互联互通项目改善了参与国发展环境,提升了区域合作的空间和潜力。共建“一带一路”倡议推动了沿线国家经济发展,创造了大量就业机会,使各国特别是发展中国家搭上了中国发展的快车。2017年,我国企业对“一带一路”沿线的59个国家进行了非金融类直接投资143.6亿美元,占同期总额的12%。在“一带一路”沿线的61个国家新签对外承包工程合同额1443.2亿美元,占同期我国对外承包工程新签合同额的54.4%,同比增长14.5%;完成营业额855.3亿美元,占同期总额的50.7%,同比增长12.6%。2017年,我国对“一带一路”沿线国家进出口总额73745亿元,比上年增长17.8%。

六、更加开放的中国将为世界发展提供更多投资机会

中国正在努力推动形成全面开放新格局,迈向高质量发展阶段。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。中国将积极营造宽松有序的投资环境,放宽外商投资准入,建设高标准自由贸易试验区,加强知识产权保护,促进公平竞争,让中国市场更加透明、更加规范。预计未来5年,中国将进口8万亿美元的商品,吸收6000亿美元的外来投资,对外投资总额将达到7500亿美元。这将为世界各国提供广阔市场、更充足资本、更丰富产品、更宝贵合作契机。未来中国发展仍将是各国发展的重要机遇,从高速增长转向高质量发展的中国,将为世界经济发展提供更加强劲的动力。

(作者系国家信息中心经济预测部副主任)

打击整治非法社会组织绝不“走过场”

——民政部有关负责人就打击整治非法社会组织工作答记者问

本报记者 韩秉志

的旗帜,标榜着社会组织的身份,尤其伪造国字号、甚至是国际性组织的身份,弄虚作假,坑蒙拐骗,招摇生事,肆意糟践广大公众的信任,刻意玷污社会组织、社会公益事业的形象。

这位负责人说,从这个意义上说,打击整治非法社会组织,事关社会组织发展大是大非问题,事关以人民为中心的政治立场问题,因此,民政部门必须敢于发声,敢于亮剑,敢于斗争。当然,这要依靠党的领导的力量、依靠法治的力量、依靠政府部门协同的力量、依靠综合治理的力量来激浊扬清、扶正压邪。

打击整治的根本目的是以“惩”促“防”,以“惩”促“治”。对于民政部联合公安部在4月份至12月份开展集中打击整治非法社会组织专项行动,这位负责人称,近年来,一些非法社会组织活动屡禁不止,特别是有的非法社会组织“跟风”国家战略,打着“中国”“国际”字头,冒用国家机关下属单位名义活动,不仅严重损害了党和国家声誉,也给人民群众带来财产损失,还损害了社会组织的公信力。

该负责人同时指出,非法社会组织活动具有隐蔽性、随机性、分散性等特

重点打击借服务国家战略圈钱敛财的非法社会组织

该负责人介绍,在打击整治非法社会组织行动中,民政部门边摸排边打击,边部署边行动,坚持全面铺开、不留死角,重点打击以“服务国家战略”名义行骗敛财的非法社会组织,坚持创新手段、分类施治,刚性执法与柔性执法相结合,坚持部门联动、综合执法,非法社会组织活动乱象开始得到有效遏制,对非法社会组织的压倒性态势正在形成,取得了初步成效。

一是大批非法社会组织被依法取

缔或劝散。各地民政部门纷纷重拳出击,对本辖区内非法社会组织进行摸排和打击,依法从速采取相应处理措施。截至目前共取缔、劝散非法社会组织300多个。

二是各地打击整治非法社会组织工作已经全面展开。各地民政部门积极行动,对辖区内打击整治非法社会组织工作做出部署,发布了打击整治通告,不少地方还公布了在本地活动的涉嫌非法社会组织名单,广泛收集证据线索。

三是部门间执法合力正在形成。民政部前期牵头建立了社会组织联合执法机制和社会组织资金监管机制。部分地方也陆续在本级建立了相应的工作机制。这位负责人表示,打击整治非法社会组织是一项复杂性、长期性工作。下一步,民政部将深入开展打击整治专项行动,联合公安部门开展专项行动,再一次集中取缔一批非法社会组织,重点打击借服务国家战略圈钱敛财以及冠以“中国”“中华”“国际”等字样开展活动的非法社会组织,加强行政执法与刑事司法的衔接,对非法社会组织保持高压态势。

政策解读

民政部社会组织管理局负责人4月8日就当前打击整治非法社会组织工作答记者问。针对民政部等部门下大力气打击整治非法社会组织是“走过场”的说法,该负责人称,是不是“走过场”,事实胜于雄辩。对于打击整治非法社会组织这场斗争,绝不“走过场”。

打击整治非法社会组织事关社会组织发展大是大非问题

当前,我国社会组织制度体系日益完善,社会公众通过80万家依法登记的社会组织参与服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的渠道越来越宽,认同感越来越强,社会组织在我国经济社会发展中的作用越来越凸显,国家帮扶社会组织发展的各种优惠政策越来越多。该负责人指出,基于上述背景,一些不法分子认为他们占便宜、谋私利的机会到了,于是纷纷打着公益或互益的名义,打着国家战略

全国“扫黄打非”办推进三大专项行动——

重点整治违法违规网游、弹窗广告等

本报北京4月9日讯 记者姜天骄报道,为推进“净网2018”“护苗2018”“秋风2018”等专项行动深入开展,全国“扫黄打非”办公室近日作出专门部署,要求各地各部门即日起至今年11月,围绕打击非法有害出版活动、淫秽色情低俗信息、新闻“三假”和侵权盗版等重点任务重拳出击,持续净化社会文化环境。

今年伊始,各地“扫黄打非”办公室与网信、公安、文化、新闻出版、广电等成员单位迅速行动,抓住人民群众高度关心的问题,紧盯网上网下传播渠道,组织开展集中整治,严格市场监管,取得了阶段性成效。

全国“扫黄打非”办公室强调,“净网2018”将集中力量专项整治问题多发的五个领域:

——严厉打击利用网盘、APP应用商店传播有害信息活动,及时处置相关有害信息、淫秽色情低俗信息;

——查处违法违规网络直播平台,及时取缔地下网络直播平台;

——规范整治违法违规网络游戏,坚决下架未经审批上线运营的网络游戏,处置含有有害和不良信息内容的网络游戏,打击淫秽色情、赌博类等网络游戏;

——大力整顿非法网络群组,严打通过群组贩卖色情信息的不法分子,对相关案件一查到底,摧毁整个犯罪网络;

——深入清理非法弹窗广告,严查登载含淫秽色情等有害内容广告的网站,严惩为淫秽色情网站提供资金或费用结算服务的网络联盟,斩断淫秽色情信息传播利益链条。

开展“护苗2018”专项行动,重在构建集政府监管、企业自律、基层参与为一体的“护苗”综合安全体系。组织开展中小校园周边文化市场环境、涉未成年人网络有害信息两个专项整治;同时,及时发现清理网上涉少儿非法有害出版物及信息。坚持打防并举,组织开展“绿书签”系列宣传教育活动。

开展“秋风2018”专项行动,重在规范新闻出版、广播影视传播秩序。一是严厉打击假媒体、假记者站、假记者及新闻敲诈勒索行为;二是坚决查处各类侵权盗版活动;三是规范整治电子商务平台销售出版物行为;四是整治非法编辑出版图书报刊问题。